
Žinkovy
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Nepomuk GPS souřadnice: 49.483404N, 13.489444E

Nadmořská výška: 464 m n. m. První pís. zmínka: 1176 (848 let) Katastrální výměra: 2 046 ha

Počet obyvatel: 861 PSČ: 335 54

Adresa URL: www.zinkovy.cz

Památky a zajímavosti Žinkovy
Zámek Žinkovy
V druhé polovině 17. stol. vznikl v místech původní tvrze raně barokní zámek, který byl v roce 1897
přestavěn do pseudorenesanční podoby vídeňskými architekty H. Helmerem a F. Fellnerem. Romantický
žinkovský zámek je z každé strany jiný. Jakoby se jednalo o různé objekty, a přece jsou jednotlivé
části harmonicky spojeny. Po roce 1948 sloužil zámek jako odborářská zotavovna ROH. V současné době
se zámek rekonstruuje, je veřejnosti nepřístupný, ale vstup do parku a vnější prohlídka jsou možné a
stojí za to!
U zámku se rozprostírá park a velký Žinkovský rybník.
"Šindelářojc kaplička"
Směrem jihozápadním, nad silnicí klatovskou, se do dálky bělá tato kaplička, soukromou firmou TRAKOM
s.r.o. zrestaurovaná. U ní je studánka zvaná "Dobrá voda" s údajně léčivou vodou.
Žinkovský "Templ"
Gloriet na vrchu Františkově u Žinkov, napodobenina antického chrámu, lidově nazývaná "Templ".
Výstavba kronikami datována do první poloviny 19. století. Romantizující, kulatá stavba o osmi sloupech
toskánského typu se střechou pokrytou šindeli. Původně používaná jako místo pikniků a loveckých
zastavení držitelů žinkovského panství - resp. zámku a okolí.  V roce 1960 naposledy v přiměřeném
způsobilém stavu, v roce zahájení obnovy již zcela zdevastovaná, zůstávají pouze torza šesti, z osmi,
původních sloupů, bez jakékoli střechy, bez podlahy. Objekt není chráněnou památkou.V dohodě s Lesy
ČR, městys Žinkovy přebírá správu nad ruinou stavby a z podnětu hejtmana Plzeňského kraje p. MUDr.
Petra Zimmermanna  se ujímá opravy - obnovy, zejména s pomocí účelových dotací z rozpočtu
Plzeňského kraje, z Programu "Obnova historického stavebního fondu v památkových rezervacích a
zónách a staveb drobné architektury na území Plzeňského kraje"v letech 2007 - 2008. Finančními
prostředky ku zdaru rekonstrukce, krom městyse, pomáhají sponzoři - pan MUDr. Petr Zimmermann z Plzně a
myslivecké sdružení Lověna Žinkovy. Tříetapová rekonstrukce proběhla od června 2007 do listopadu
2008.
Kostel Svatého Václava
Mezi další kulturní památky provázející Žinkovské po staletí patří i původně gotický kostel Sv.
Václava který stojí v centru návsi. Jako farní byl připomínán již k r. 1352. Roku 1734 vyhořel a o rok
později byla postavena nákladem Marie Terezie, hraběnky z Vrtby, rozené ze Steinau, zcela nová barokní
svatyně. Architektonický návrh je přisuzován staviteli F. J. Préemu. Unikátní bohatou sochařskou
výzdobu stavby a kostelního areálu vytvořil proslulý L. Widmann.
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Vlastivědná sbírka Žinkovska (muzeum)
Tématické okruhy sbírky jsou: Z historie, Písemnosti, Kroniky, Živnosti a řemesla, Pamětihodnosti městyse,
Městská symbolika a další.
Časově je zachyceno období od doby kamenné přes středověk až po druhou světovou válku. Doklady o
osídlení Žinkovska ve starší a střední době kamenné  ve sbírce nejsou. Expozice vlastivědné sbírky
se nachází v přízemí budovy Úřadu městyse Žinkovy čp. 84 na náměstí.
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